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Narrativa

Ata nº 540/2023 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos dezenove
(19) dias do Mês de Setembro do Ano de Dois Mil e Vinte e Três (2023), às (08h30min) oito horas e trinta
minutos da manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 –
Centro, reuniram-se os seguintes Vereadores: Carlos da Rocha Pontes– Presidente; Amauri Olartechea – 1º Vice-
Presidente; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida– 2º Vice-Presidente; José Alves Pimenta Neto Monteiro – 1º
Secretário; Joanes Pimentel Vieira – 2º Secretário; Flávio Roberto Alves de Brito; Ildeslane Dimeira dos Reis;
José Odorico de Oliveira Almeida; Lidiane Farias de Souza; Emerson Alves Flores; Cleisymaira Paes de Souza
Milleo. Constatando o quórum regimental o Presidente Carlos da Rocha Pontes invocando a proteção de Deus e
em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Carlos Pontes passou
a palavra ao Vereador desta Casa Emerson Flores, para fazer a oração do dia. O Presidente Carlos Pontes
colocou em discussão a Ata Nº 539 da Sessão Ordinária do dia 12 do mês de Setembro de 2023. Não havendo
discussão, colocou-se em votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente Carlos da Rocha
Pontes convidou o Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro, para fazer entrega da Moção de Congratulação
à Senhora Larissa Monteiro da Silva dos Santos, Aniel Luzo, Luzinho e Benno. O Presidente Carlos Pontes,
convidou a Vereadora Cleisymaira, para fazer entrega de Moção de Congratulação à Ana Maria Gonçalves dos
Santos e Fernando Tatsunori Kuboyama, em reconhecimento e admiração pelo notável trabalho realizado na
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Agência do Banco do Brasil em nosso Município. O Presidente Carlos da Rocha Pontes convidou a Vereadora
Lidiane Farias de Souza, para fazer entrega da Moção de Congratulação à Sra.: Valquiria Simão da Silva e ao
Sr.: Vanderlei Andrade de Oliveira, em realização da primeira Jornada Nacional o desafiante Mundo Altista. Fez
Leitura do ofício nº 034/2023 da Prefeitura Municipal, convidando para participar do Evento em comemoração ao
Dia da Árvore que acontecerá no dia 21/09. Fez leitura da Indicação nº 668/2023 de autoria do Vereador Amauri
Olartechea solicitando da Secretaria Competente, para a doação de um terreno para o Projeto Dois irmãos
Esporte Clube, fez leitura da Moção de Congratulação 101/2023 à Sra.: Aline Omena Aurelino, pela sua notável
contribuição à nossa comunidade e pelo compromisso com promoção da alimentação saudável e a orientação de
alimentação infantil, em discussão. O Vereador José Odorico, cumprimentou à todos, falou da Moção ser muito
justo a Sra. Aline, disse ser uma pessoa que soma, falou do relevante serviço que a Aline presta para a nossa
cidade. O Vereador José Alves Pimenta, parabenizou o Vereador pela sua Moção, falou sobre a competência da
Aline na área de nutrição do Município, não havendo mais discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada
por unanimidade, demais Vereadores subscreveram, fez leitura da Moção de Congratulação 103/2023 de autoria
do Vereador José Odorico de Oliveira, em face ao Juliano Dolores, pelo trabalho prestado como pregoeiro
prestado no Município, em discussão. O Vereador José Odorico, comentou o grande profissional que o Juliano é,
comentou que a área de licitação é caótica, falou ser justo essa Moção ao Sr.: Juliano. O Vereador Flávio Brito,
cumprimentou a todos, mencionou sobre o profissional que o Juliano é, falou que o mesmo se destaca dentro da
sua profissão, comentou sobre o histórico do Juliano. A Vereadora Ildeslane Dimeira, expressou sua admiração
ao profissional Juliano Dolores, ressaltou que o Juliano fez muita falta para essa gestão em questão de licitação,
não havendo mais discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade, os demais
Vereadores subscreveram. Fez leitura de Moção de Apoio de autoria da Mesa Diretora ao Rodrigo Pacheco e
Arthur Lira em face da iminente legalização do aborto por meio da Arguição de Descumprimento de Preceito
Fundamental (ADPF) de número 442, em discussão. O Vereador Joanes Pimentel, cumprimentou à todos, falou
sobre a defesa ao aborto, mencionou a importância sobre a Moção de apoio aos Srs.: Rodrigo e Arhur, em
defesa do aborto. O Vereador José Pimenta, mencionou que as Câmaras do Brasil estão se manifestando a
favor ou contra o aborto, mencionou estar falando de vida, falou que declara sua posição e deixa seu apoio a
manifestação contra ao aborto. O Vereador Flávio Brito, cumprimentou à todos, disse ser favorável a este
documento enviado ao Congresso Nacional, falou serem sabedores que a bíblia abomina essa situação de
aborto. O Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou a todos, mencionou que chegou um clamor para impedir o
direito de nascer, falou que querem cessar o direito da vida, ressaltou que querem tirar o direito das crianças de
nascer, falou que querem destruir vidas, pediu a todos os Vereadores para somar nessa causa contra o aborto.
O Vereador José Odorico, comentou ser crime ceifar a vida de uma criança antes de nascer, disse que amor é
esse, matar um ser humano. A Vereadora Cleisymaira, cumprimentou à todos, falou que soma com essa Moção,
mencionou que a visão das pessoas no mundo é que tudo pode, comentou sobre o versículo da bíblia. O
Presidente Carlos Pontes, agradeceu a todos Vereadores por apoiar essa Moção, falou que não é contra o STF
querer comandar o país, mas deve ir para as ruas pedir votos, comentou  que o bebê entende desde à criação do
feto, falou sobre o repúdio ao STF, não havendo mais discussão, colocou em votação a mesma foi aprovada por
unanimidade, os demais Vereadores subscreveram.  Fez leitura da Moção de Pesar nº 100/2023, de autoria dos
Vereadores da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso-MS, aos familiares da saudosa Lázara Helena
de Moraes, devido ao seu falecimento. Em discussão, não havendo discussão, colocou em votação a mesma foi
aprovada por unanimidade, demais Vereadores subscreveram. Foi lido o Projeto de Resolução nº 015/2023 de
autoria dos Vereadores da Mesa Diretora, “Dispõe sobre a concessão de diárias a Vereadores e a Servidores do
Poder Legislativo do Município de Rio Verde de Mato Grosso-MS, e dá outras providências, fez leitura do Parecer
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, ao Projeto de Resolução nº 015/2023, em discussão, não
havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, fez leitura do Parecer de
Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira ao Projeto de Resolução nº 015/2023, em
discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Sendo assim
Projeto aprovado. O Presidente suspendeu a Sessão por um minuto. Em seguida convidou a Sra.; Valquiria, para
fazer uso da Tribuna, a mesma convocou todas as famílias de altista para estar participando do Grupo
Jardineiros-MS, falou sobre os projetos que precisa compartilhar a essas famílias, mencionou que precisa de
todos órgãos públicos. PEQUENO EXPEDIENTE: O Vereador José Alves Pimenta Neto
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Monteiro, cumprimentou à todos, fez indicação à Secretaria de Obras, que faça abertura da passagem da Av.
Eurico Sebastião com rua General Ozório, em frente ao Lava jato do Tetê é na Rua Almirante Barroso com Av.
Eurico Sebastião Ferreira, fez Indicação a Secretaria de Saúde, solicitando que amplia o atendimento pediátrico
em nosso Município, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção da iluminação pública da Rua
Antônio Vieira de Almeida, nº 300, Vila Nova, fez indicação à Secretária de Obras, solicitando manutenção de
iluminação pública e patrolamento na Rua Lino de Arruda Simões, próximo ao bairro Ariovaldo Pereira no bairro
Jardim Alvorada, fez requerimento à Secretaria de Saúde, solicitando que informe à esta Casa de Leis, quando
será pago o incentivo do Vacina Mais, aos funcionários do setor de vacinação do Município, em discussão. O
Vereador Joanes Pimentel, parabenizou o Vereador pelo seu requerimento, pediu para incluir o pedido do Projeto
a esta Casa, para legalizar o pagamento sempre que tiver Campanha de Vacinação. O Vereador José Odorico,
ressaltou que o outro pagamento demorou um ano para ser pago, mencionou que não são só os enfermeiros e
técnicos de enfermagens que trabalham tem recepcionistas e outros funcionários, não havendo mais discussão,
colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, demais Vereadores subscreveram. O Vereador
Joanes Pimentel Vieira, cumprimentou à todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção
das lâmpadas do Bairro Vila Novo Horizonte, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção de
iluminação pública em frente a casa nº 85, rua Seió Teruya no bairro Jardim dos Estados, reforçou suas
indicações anteriores, fez indicação ao Prefeito Municipal, para enviar a esta Casa de Leis, o Projeto para ser
pago os bônus sobre o Vacina Mais, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando patrolamento na rua Santa
Tereza no Bairro Ouro Verde, fez requerimento à Secretaria de Obras, que informe a esta Casa de Leis, como
está o andamento da construção da Ponte da região do Sucuriú, na Colônia Paredes, em discussão. O Vereador
José Odorico, mencionou ter recebido a foto do caminhão tombado neste ponte, ressaltou que desde março esta
ponte está em construção, disse que as pessoas não sabem nem quando será concluída. O Vereador Flávio
Brito, solicitou que este requerimento traga uma boa informação a quem precisa transitar nesta ponte, pediu para
passarem o cronograma aos moradores daquela região, não havendo mais discussão, colocou em votação o
mesmo foi aprovado por unanimidade, demais Vereadores subscreveram. O Vereador Flávio Roberto Alves de
Brito, cumprimentou à todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção da rua da Vila do
Ângelo. A Vereadora Lidiane Farias de Souza, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando manutenção tapa-buracos na Rua João de Souza Guerra, no bairro Campo alegre, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando manutenção de iluminação pública no Bairro Vila Bela, fez ofício ao diretor da
Sanesul, solicitando providência da manutenção asfáltica na Rua Barão do Rio Branco. O Vereador José
Odorico de Oliveira Almeida, cumprimentou a todos, fez ofício à Secretaria de Educação, solicitando que leve
os alunos que vem das fazendas em suas devidas escolas e não deixem em frente à Prefeitura, fez indicação à
Secretaria de Obras, solicitando manutenção da Rua Semíramis Duailibi em frente ao Hospital Municipal, fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando a retirada dos lixos na Rua Santa Rosa e Mato Grosso no Bairro do
Duvico, fez requerimento solicitando contratação de psicólogos para atender nossa população, em discussão. O
Vereador José Pimenta, parabenizou o Vereador pelo seu requerimento, ressaltou que é complicado a falta de
psicólogos para atenderem no Caps, falou que o ser humano ficou muito doente pós pandemia, ressaltou que a
falta de psicólogos não pode acontecer no Município, pediu para colocar um Núcleo de atendimento para atender
os funcionários públicos. A Vereadora Lidiane Farias, comentou sobre a extrema importância de ter mais
psicólogas em nosso Município, ressaltou a alta demanda de pessoas procurando psicólogos. O Vereador José
Odorico, comentou que a Sra. Valquiria, ressaltou que várias mães de altistas vão à Campo Grande, levar seus
filhos para esse   tratamento, por falta de psicólogas no Município. O Vereador Flávio Roberto de Brito, comentou
sobre a importância desses profissionais no Município, falou que já está aberto a procura de profissionais para
atender essa grande demanda no Município, não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi
aprovado por unanimidade, os demais Vereadores subscreveram. O Vereador Emerson Alves
Flores, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando a retirada de uma árvore
localizado na esquina da rua Vitória, esquina com rua General Jardim, no  antigo posto da Sanesul, fez indicação
à Secretaria de Obras, solicitando manutenção de iluminação pública na rua Cardeal de Souza, nº 20, bairro
Jardim Aeroporto II, fez indicação à Secretaria de Obras, junto à Secretaria de Educação, solicitando cobertura
da passarela na Pequeno Príncipe, reforçou suas indicações anteriores, fez requerimento ao Prefeito Municipal,
solicitando que informe a esta Casa de Leis, quando foi realizado as últimas compras de fraldas geriátricas e
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envie a cópia da licitação das fraldas, em discussão. A Vereadora Lidiane Farias, ressaltou a demanda da falta
dessas fraldas geriátricas as pessoas que necessitam da mesma, comentou que há mais de quatro meses que
está em falta fralda geriátrica no Município, falou sobre o grupo de Solidariedade que fazem fornecimento da
fralda as pessoas com essa necessidade, mencionou ser um trabalho de excelência. O Vereador José Odorico,
informou sobre a distribuição das fraldas geriátricas, ressaltou que tem que ser feito um laudo da Assistente
Social, mencionou ter pessoas que estão reutilizando suas fraldas, não havendo mais discussão, colocou em
votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, fez requerimento ao Prefeito Municipal, solicitando que informe
a esta Casa, se está incluído o cronograma para recapeamento asfáltico do bairro Bandeira de Brito, em
discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, demais
Vereadores subscreveram. A Vereadora Ildeslane Dimeira Reis, cumprimentou à todos,  comentou a falta da
resposta sobre o reajuste do piso salarial dos professores que não enviaram a esta Casa de Leis, fez
requerimento à  Secretaria de Educação, solicitando informação de qual motivo dos alunos da Escola Cívico
Militar não terem recebido o uniforme, em discussão. A Vereadora Lidiane Farias, comentou sobre o
requerimento da Vereadora Ildeslane, perguntou o porque do Município segurar uniformes, ressaltou porque
guardar para entregar somente ano que vem, será devido as eleições, ressaltou que os alunos dessa escola são
carentes, parabenizou a Vereadora pelo seu requerimento. O Vereador José Pimenta, parabenizou a Vereadora
Ildeslane pelo seu requerimento, ressaltou que tem que cobrar em tribuna sim, pediu para somar com a
Vereadora. O Vereador Flávio Brito, pediu para somar ao requerimento, comentou sobre a melhoria na educação
do Município, parabenizou a Vereadora Laine pelo seu requerimento, ressaltou que os uniformes irá dar
condições melhores aos pais que não tem condições de comprar roupas para seus filhos. O Vereador Emerson
Flores, cumprimentou o Engenheiro Guilherme, pela sua presença no plenário, parabenizou a Vereadora
Ildeslaine, pelo seu requerimento, falou não ser insiguinificante o uniforme dos alunos, ressaltou que os mesmos
esperam o momento de usarem o uniforme. O Vereador José Odorico, ressaltou que houve até pedido de
doação de roupas para esses alunos, pediu a Vereadora Ildeslane para solicitar se a documentação da Escola
Cívica estão corretas, ressaltou que existe relato que não estão em dia os mesmos. A Vereadora Ildeslane, pedi
para incluir informação se a documentação da escola Cívica está legal. O Presidente Carlos Pontes, comentou
que o uniforme já deveria ter sido entregue, ressaltou que a escola deve ser documenta, perguntou a Vereadora
Ildeslane se a mesma não tiver documentada vai ser fechada. A Vereadora Ildeslane respondeu que quer saber
se está documenta ou não, o resto cabe ao Executivo resolver. O Vereador Amauri Olartechea, ressaltou ser
contra o requerimento, disse que foi entregue os uniformes só que não chegaram a quantia certa para todos os
alunos, ressaltou que politicagem foi feita no ano que foi um monte de maquinários para a praça para a
população ver e  receberam os maquinários sucateados, mencionou que a Vereadora respondeu seu
requerimento quando disse que as calças ainda não chegaram. A Vereadora Ildeslane, ressaltou que vai deixar
em um requerimento só, ou é a favor da Escola ou não. O Vereador Joanes Pimentel, votou contra o
requerimento, ressaltou que está usando de palanque político, ressaltou que na gestão passada o Hospital
estava irregular com documentação, por isso não receberam vários benefícios. O Vereador Flávio Brito, ressaltou
ser contra o requerimento, devido a Vereadora já ter respondido seu requerimento, falou que a escola Cívico hoje
e modelo para o Município, falou que a cidade pode perder um brilho que é a escola Militar. A Vereadora Lidiane
Farias, comentou ser favorável ao requerimento, ressaltou que muitas das vezes deixa de receber recursos por
falta de documentações, falou que a escola Cívico Militar é um exemplo para o Município. Ressaltou que se
chegar uma autoridade Federal e falar que perdeu o direito da Escola Cívico Militar por falta da legalidade,
perguntou se está documenta a escola Cívico Militar, como deva estar qualquer outra instituição, falou que a
Vereadora Ildeslane que decida a forma do seu requerimento, mencionou que é só perguntar para a Policia
Militar se é importante essa documentações para Escola Cívico Militar. O Vereador José Odorico, comentou que
a Emenda que conseguiu para o Hospital Municipal foi nesse mandato, ressaltou que só existe convênio para as
entidades se às documentações estiverem legalizadas, ressaltou que se o convênio estiver errado é só arrumar,
mencionou que ninguém é contra a Escola Cívico Militar, mencionou que vota a favor ao requerimento. O
Vereador Emerson Flores, comentou que se está legalizado o documento o porque se levantar contra o
requerimento, falou ser a favor ao requerimento, disse ser favorável a Escola Cívico Militar. A Vereadora
Cleisymaira, comentou que a Vereadora Laine está em pleno dever de exercício como Vereadora, a respeito do
uniforme, ressaltou que essa Escola Cívico Militar nasceu do sonho do seu coração, comentou que esse vídeo
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está no seu instagram, ressaltou que se estranha falar em polícia Militar essa corporação não estaria trabalhando
em lugar ilegal, por conta de discussão das Vereadores Cleisymaira e Lidiane, o Presidente interrompeu a
Sessão, retornou a Sessão, a Vereadora Cleisymaira, mencionou que a Vereadora Lidiane, colocou em cashpak
que disse que a polícia Militar, que pode responder se é legal, perguntou que a policia Militar não estaria
trabalhando se fosse ilegal, falou que não concorda em pedir o documento da escola se está legal ou não. O
Vereador Nivaldo Henrique, parabenizou a todos da Escola Cívico Militar, pediu para não confundir a nossa
população, mencionou o grande trabalho daquela escola, votou contra o requerimento. O Vereador Amauri
Olartechea, comentou que e contra o requerimento, ressaltou que hoje é uma fila de espera, onde as crianças
tem cinco refeições e são assistido por profissionais, parabenizou a todos da escola Militar e aos policiais
militares. O Vereador José Alves Pimenta, falou ser a favor somente de saber a respeito do uniforme, e não de
colocar a situação de como esta a documentação, acredita estar legal, ressaltou ser contra o requerimento. A
Vereadora Ildeslane, ressaltou que em momento algum pediu para fechar escola, falou que se sentiu assustada
com a reação dos Vereadores, pediu somente que se a escola estiver irregular, para regularizar o mesmo,
somente isso, pediu que entregue o uniforme que já tem, disse ser a favor da Escola Cívico em Rio Verde. O
Vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida,  cumprimentou a todos, fez indicação à Energisa, solicitando a
poda das árvores na Rua Guarani, Bairro Santa Terezinha, fez indicação à Secretaria, solicitando raspagem de
terras na Av. do Pebinha que escoa para a Av. Eurico Sebastião Ferreira, fez indicação à Secretaria de Obras,
solicitando a colocação de braços com luminárias  na Rua Maria Mônica Pereira no Bairro Vila Nova nº 90, fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção das estradas que dá acesso ao antigo matadouro do
saudoso Juruna, fez ofício para o Secretário do Estado de Governo Gestão Estratégica, solicitando para Rio
Verde fazer parte do MS Digital. O Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou a todos, fez indicação a
Secretaria de Educação, solicitando a instalação de uma quadra de areia no Estádio Municipal Cesário Balbino
de Freitas, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando manutenção de tampa de bueiros na Av. Barão do
Rio Branco em frente nº 461, próximo a Conveniência do Samuel, fez indicação à  Secretaria de Obras,
solicitando instalação de iluminação pública na BR-163, próximo ao Auto Posto Pasoline, fez indicação à
Secretaria de Obras solicitando a instalação de uma praça na Rua Santa Rosa no Bairro Vila Nova, fez ofício à
Sanesul para arrumar o vazamento de água na Rua José Bonifácio, próximo ao nº 270 no Centro, fez ofício ao
Procom de Rio Verde, solicitando que envie um oficio as concessionárias  questionando a questão dos fios de
internet  soltos nas ruas. O Presidente Carlos da Rocha Pontes, passou a Presidência ao Vereador Amauri. O
Vereador Carlos Pontes, cumprimentou a todos, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando tapa-buracos na
Av. Eurico Sebastião Ferreira esquina com Joaquim Murtinho, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando
patrolamento e cascalhamento no Bairro Santa Terezinha, principalmente na Rua Manoel Zainha, comentou que
estão lutando para construir a Malha Viária dos asfaltos e a Sanesul vem fazendo serviço contrário, pediu que
seja tomada providências sobre os péssimos  trabalho da Sanesul nas ruas do Município. GRANDE
EXPEDIENTE: O Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro cumprimentou todos os presentes e os ouvintes
comentou sobre suas indicações no pequeno expedientes uma delas foi a abertura das Ruas Almirante Barroso,
General Osório na Avenida Eurico Sebastião Ferreira. Solicitou um pedido de ampliação do atendimento
pediátrico. Solicitou manutenção da iluminação pública na Rua Antonio Vieira de Almeida no Bairro Vila Nova e
patrolamento no Jardim Alvorada na Rua Nilo Arruda. Fez um requerimento solicitando informações de quando
será pago o incentivo do Vacina Mais. Fez uma Moção de Apoio ao Presidente do Senado Federal Rodrigo
Pacheco e ao Presidente da Câmara o Deputado Federal Arthur Lira apoiando no combate na luta contra o
aborto e disse que mais de 70% dos Deputados são contra o aborto. O Vereador disse que é contra a
legalização do aborto. Pediu para a população ir para as redes sociais se manifestar. O vereador Joanes
Pimentel Vieira cumprimentou todos os presentes e os ouvintes e lembrou toda a população que uma das
primeiras ações que o Governo Federal fez foi extinguir as escola Cívico Militar comentou sobre a indicação do
Vereador Emerson Flores sobre a Creche Pequeno Príncipe e lembrou que conseguiu juntamente com o
Vereador Carlos Pontes a emenda para fazer a cobertura do corredor, mas disse que o Governo anterior desviou
o recurso e não utilizaram na creche no valor de R$ 70 mil reais na época em 2019. Comentou sobre a Moção de
Apoio ao Rodrigo Pacheco para barrar o STF na liberação do aborto o Vereador se questionou o que vai ser do
nosso país com a liberação do aborto e a legalização das drogas. Disse também que foi o pessoal esquerdista
que fez o pedido de liberação do aborto. E que não tem nada de mundo moderno coisa nenhuma isso não é
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modernidade isso é bagunça baderna temos que priorizar as coisas certas no Brasil. Só quem conviveu ou tem
um drogado em casa sabe o que vai ser a liberação das drogas. Solicitou a manutenção da iluminação pública
no Bairro Santa Terezinha na Rua Laudelino Ferreira Borges. O Vereador Flávio Roberto Alves de
Brito cumprimentou a todos novamente e comentou sobre sua indicação na Vila do Ângelo perto do Bar da Rose
onde solicitou a manutenção das Ruas. Comentou sobre a Moção de Apoio ao Rodrigo Pacheco referente a
legalização do aborto e disse que as pessoas que são cristãs que estão tentando manter suas famílias isso é
uma afronta para elas, mesmo que seja em caso de estupro isso é matar um feto e acredita que o cristão sempre
vai ser contra essa filosofia. O Vereador disse que espera que isso não seja aprovado, pois o STF está querendo
ser acima da Lei. Parabenizou aos Vereadores pela Moção de Apoio. Disse que eles pretendem levar essa
Moção em mãos. Também comentou sobre o pedido da documentação da Escola Cívico Militar que é modelo em
Mato Grosso do Sul comentou sobre todo o processo para a implantação desta Escola e disse que outros
municípios não conseguiram implantar essa Escola. E disse que toda essa documentação encontra-se na
Procuradoria Geral do Estado e disse que se a Vereadora quer saber sobre a documentação que ela faça o
pedido no local certo, mas como ela fez dessa forma o pedido foi rejeitado e bola pra frente parabenizou a Polícia
Militar, o Prefeito e o Governo do Estado por realizar esse sonho da Escola Militar. Desejou um ótimo transcorrer
de semana a todos. O Vereador Carlos Pontes retomou a Presidência. A Vereadora Lidiane Farias de
Souza cumprimentou a todos e agradeceu a Valquíria por vir a esta Casa de Leis receber a Moção de
Congratulação como forma de admiração a Vereadora disse que essa foi uma forma de reconhecer o trabalho
dela com esse assunto. E em nome da Valquíria estender a Moção a todos os envolvidos nesta causa e
principalmente aos pais que estão lidando com isso no dia a dia. Comentou também sobre os outros temas
debatidos hoje como a falta de insumos para a realização de exames básicos disse que isso é muito triste e que
eles vêm cobrando isso para que seja regularizado disse que sabe que a população está atenta, pois são os que
mais vêm sofrendo são eles que estão pagando a conta, nem o atendimento psicológico que está sendo
marcado para longa data e os pais estão levando essas crianças para Campo Grande mesmo sem ter condições,
pois estão vendo que não tem condições de ficar esperando esse atendimento, pois o tratamento com as
crianças que tem autismo tem que começar o quanto antes. Disse que ficou sabendo que hoje de manhã tinha
uma mãe procurando atendimento a criança estava com o cordão para a identificação do autismo e mesmo
assim teve que ficar esperando. Também falou que a população não agüenta mais escutar falar de gestão
passada que a população quer saber do hoje que ninguém dirige olhando para o retrovisor tem que olhar para
frente já estamos com três anos de mandato e temos que olhar para o futuro. Disse que nessa tribuna só se
houve a palavra Gestão Passada ninguém agüenta mais. Disse que conversou com a Secretária de Saúde que é
ex- Vereadora e que por sinal a Vereadora tem muito respeito por ela e quando a mesma foi Vereadora foi a que
mais cobrou a que mais legislou do que se trata em relação à saúde e disse que ela sabe como o Vereador é
cobrado informou também que hoje de manhã esteve nesta Casa de Leis o Diretor do Hospital, mas o assunto
deve ter sido particular porque não foram convidados todos os Vereadores para participar da conversa a
Vereadora disse que o assunto não deveria interessar a ela por que se interessasse ela teria sido convidada.
Disse que a situação é complicada, pois as informações são privilegiadas e disse que se sentiu indignada e fica
muito triste com  isso. Em relação a Escola Cívico Militar falou da importância que é para os pais e para os
alunos e que eles fazem um requerimento no sentido de buscar forças e respostas e disse que todos sabem que
a responsabilidade da legalização da documentação dessa Escola é de responsabilidade da Secretaria de
Educação do Município e disse que tem certeza que a Polícia Militar também sabe através do Estatuto,
Regimento e documentos todos sabem a importância dessa Escola estar documentada. Falou sobre os projetos
ligados a questão militar que hoje não temos mais e disse que se preocupa em perder essa Escola. O Vereador
José Odorico de Oliveira Almeida cumprimentou todos os presentes e os ouvintes e disse que é função do
Vereador fazer a fiscalização e quando tem alguém aqui querendo uma resposta ou uma justificativa temos que
dar, mas que em momento algum não podemos perder o respeito disse que não está chamando a atenção de
ninguém, mas que manter o respeito é necessário, pois cada um tem seu direito. Pediu que na Rua Santa Rosa
no Bairro Vila Nova esquina com a Rua Mato Grosso solicitou que limpe aquela área, pois tem até gato e
cachorro morto naquele local que não é a primeira vez que o Vereador pede, mas ele espera que dessa vez seja
atendido. Comentou sobre o motorista que pega os alunos na Vila Nova que estudam em Coxim disse que todos
os motoristas deixam os alunos nos pontos exceto um motorista que o Vereador vai passar o nome dele para o
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Secretário de Educação e disse que isso é um problema simples para resolver, pois todos os outros motoristas
deixam nos pontos, mas este motorista deixa todos em frente a prefeitura. Disse que sempre que tem algum
problema dentro do município sempre quem acaba resolvendo é a saúde se tem algum problema na assistência
quem resolve é a saúde os atendimentos com as psicólogas e o psiquiatra está cada vez mais longe quem
precisa disso com urgência não consegue atendimento. Disse que essas situações têm que ser resolvidas e se
perguntou se a pessoa tiver uma crise de esquizofrenia, pois eles são capazes de matar a própria mãe e elas
não sabem o que estão fazendo então essa fila para atendimento psicológico e psiquiátrico tem que diminuir
disse que a mais ou menos um mês recebeu uma ligação de uma mãe relatando que sua filha queria se matar e
o Vereador entrou em contato para conseguir o atendimento para ela. Disse que entende que é uma pasta muito
complicada, pois tem muita coisa para fazer e pouco dinheiro. Felicitou a dona Anita Martos que fez aniversário
ontem e ao Thiago Queiroz que faz aniversário amanhã. O Vereador Emerson Flores dispensou o uso da
tribuna. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e falou
sobre seu requerimento que foi rejeitado pelos Vereadores com exceção dos Vereadores Lidiane Farias, José
Odorico e Emerson Flores isso porque foi só uma pergunta e disse novamente que não é contra a Escola Cívico
Militar e disse que sua carreira começou no conselho tutelar e disse que é bem difícil trabalhar com aquelas
crianças e que elas precisam de disciplina. Disse novamente a população que não sabe o que aconteceu que
está até agora atordoada com a reação dos seus colegas que retiraram seu direito de perguntar se está tudo
certo com a documentação. Direito todos os Vereadores têm por igual e ninguém vai tirar isso dela. Pediu
autorização para fazer uma indicação no Bairro Campo Alegre, pois as pessoas estão indo até o ESF Central as
04h:00min da manhã para tentar uma vaga com o médico e segundo relatos hoje cerca de 20 pessoas deixaram
de ser atendidas por conta do não comparecimento do médico. A Vereadora disse que verificou com a Secretária
de Saúde e de fato hoje não houve atendimento, pois a doutora Marilza pediu demissão ontem de última hora,
mas temos uma boa notícia que um dos candidatos do programa mais médicos confirmou que vai vir para Rio
Verde. Disse que seus colegas poderiam ter ficado quietos em relação aos seus requerimentos porque se não
fosse respondido seria só mais um. Falou que seu desejo é que esteja tudo regularizado e que os uniformes
sejam entregues no inicio das aulas. Disse que comentou com a Parlamentar Cleisymaira que se senta ao seu
lado de quando eles foram a Brasília para pedir por essa escola e que ela estava lá presente e também pediu
pela Escola. Voltou a repetir que não pediu para que a Escola fosse desativada pediu apenas informações sobre
documentação. A Vereadora pediu para o Presidente Carlos Pontes suspender seu tempo para que o seu colega
Vereador Flávio Brito possa terminar de ouvir um áudio de whatsapp. A Vereadora disse que o Vereador Flavio
Brito está atrapalhando ela com o áudio, o Presidente Carlos Pontes pediu para o Vereador Flávio Brito guardar
o celular e agradeceu ao mesmo. A Vereadora disse que isso vem ocorrendo a muitos dias e que ela está
cansada de ser desrespeitada nessa Casa de Leis e que isso não vai acontecer mais que ela não vai mais se
calar. Se quiser fazer gracinha coloque uma fantasia de palhaço e vá para a praça, pois aqui nessa tribuna onde
o povo nos paga para representá-los não é lugar para palhaçada. A Vereadora Cleisymaira Paes de Souza
Milleo cumprimentou a todos novamente disse que eles tiveram uma manhã de bastante trabalho, mas ela já
encaminhou direto ao Secretário e disse que não gosta de fazer esse tipo de pedido, pois acha que é muito
pouco. Informou que falou com o Secretário Hélio a respeito do trabalho da Sanesul e informou que onde ele
arruma junto com o Prefeito a Sanesul vem e estraga e disse que o Secretario perguntou onde ficam esses locais
ela disse que é na cidade inteira e que vai sair a tarde para tirar umas fotos para o Secretário. Disse que também
tinha um pedido de recuperação da Rua Laudenira, e da Rua São Sebastião e Alan Kardec na Vila Tupinambás,
mas ela passou direto para o Secretário de Obras. Comentou sobre o Juliano e parabenizou o mesmo pela
Moção. Também comentou sobre a Moção ao STF que a deixa muito triste, pois para ela cristã jamais vai aceitar
isso como uma coisa normal, pois Deus criou o Homem e a Mulher para se multiplicar e que ela não aceita e
nem nunca vai aceitar isso. Mandou um abraço para seu sogro que está fazendo aniversário hoje e seu marido
que fez aniversário sábado. Pediu autorização para fazer três Moções.  A primeira Moção seria Cleide da Loja
Estilo Próprio a segunda Moção é para a dona Alvina Maffissoni Ehlers e para o seu Jaci Ehlers ambos os pais
do Mauro, do Beto do Hotel e da Preta que estão com o Hotel Quedas Palace há muitos anos. Colocou-se em
discussão. O Vereador Amauri Olartechea parabenizou a Vereadora por todas as Moções e parabenizou
principalmente pela Moção da Cleide que está inovando nas redes sociais. Não havendo mais discussão colocou
em votação e as mesmas foram aprovadas por unanimidade. Os Vereadores Joanes Pimentel, Flávio Brito,
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Carlos Pontes, Nivaldo Henrique e Amauri Olartechea pediram para subscrever. A Vereadora retificou que
quando ela disse na sua primeira fala da Moção do STF contra o aborto a área de estupro é uma área delicada
que ela nem gosta de tocar nesse assunto disse que são situações muito delicadas e disse que seu
posicionamento é em relação a família no sentido do que Deus criou e pediu para as pessoas não confundirem
suas palavras. Disse também que hoje não teve ofensa a ninguém e sim indignação na hora que ela foi fazer sua
fala e a Vereadora Lidiane Farias a contestou disse que nunca desrespeitou ninguém e que todos os Vereadores
vêm à tribuna e tem o direito de falar e citou uma fala da Vereadora Lidiane onde ela disse “vamos buscar na
Policia Militar” e a Vereadora respondeu somente sobre o que ela disse “será que a Policia Militar vai atuar em
um órgão ilegal?” primeiro que é uma escola e não uma entidade filantrópica e disse que o mesmo respeito que
ela tem com os outros Vereadores tem que permanecer com ela também. Pediu para que eles prestem mais
atenção às palavras que são usadas na tribuna. Disse que quando entrou como Vereadora veio um pedido para
entrar contra a saúde mais que pra ela isso não convém, pois iria atingir não só ao ex- Prefeito como toda uma
classe e até mesmo seu colega Vereador José Odorico e que tem que se pensar bem se for uma denúncia tem
que se averiguar antes de trazer para a tribuna e disse que até na hora dos uniformes a Vereadora estava
concordando com a vereadora Lidiane. E disse que ficou indignada com o desrespeito da Vereadora Lidiane com
ela. O Vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida cumprimentou todos os presentes e o ouvinte disse que
fica muito feliz quando ele está andando pela cidade e encontra alguém que estava ouvindo a sessão disse que
é muito importante a participação da população. E que essa é uma das sessões mais longa do mandato deles,
mas que de agora pra frente pode ser que seja sempre assim. Falou sobre o requerimento rejeitado e que esse
foi o primeiro requerimento rejeitado no mandato deles. E direcionou uma fala para a Vereadora Ildeslane
quando ela disse que foi “olhado com maus olhos” e com “fala de deboche” e que os Vereadores que se
sentiram maus é porque tem “caroço neste angu” o Vereador disse que se sentiu mal com essa fala, pois ele
sempre tratou ela muito bem. Disse que não sabe se a Vereadora quis direcionar isso para alguém, mas pediu
que ela fosse mais direta da próxima vez. Disse que com todo respeito seja no olhar ou na fala existe uma
Comissão de ética e decorro da qual ele faz parte e que ele não precisa falar para ela que ela é uma vereadora,
pois ela sabe disso. E em relação à escola foi levantada apenas uma discussão que saiu um pouco do controle e
disse que votou contra porque era sobre o uniforme e depois já passou para a documentação lembrou também
que nunca pediu para Vereador nenhum incluir matérias e que é por isso que ele votou contra. Disse que se a
Vereadora entendeu de outra forma tem que correr atrás dos direitos dela, mas que ele não gostou e se sentiu
mal com a fala dela. Disse que a função de Vereador deles é muito importante e que eles colocam a cara a tapa
já sabendo como é. E que falar sobre certos assuntos eles tem que estar cientes. Falou também sobre o logo da
cidade que foi mudado “a cidade que você quer só depende de você” disse que no começo soou estranho, pois
como depende de nós se o Prefeito é ele né? Mas hoje como vários Vereadores falaram de certa localidade que
está sendo utilizada para descarte de animal morto e descarte de entulho, com isso realmente a gente vê que a
cidade que queremos realmente depende da gente. Também pediu para a população respeitar os semáforos
disse que estava ontem na pracinha e viu muita gente passando no sinal vermelho e pediu para que seja
respeitado o semáforo para não acontecer acidentes. O Vereador Amauri Olartechea cumprimentou a todos os
presentes e os ouvintes e lembrou a população que o prazo para o refiz é até dia 29 de Setembro pediu para a
população procurar o setor de tributação. Parabenizou a Igreja Céu Azul em nome do Pastor Valdomiro Santana
pela ação social que foi executada no último final de semana onde mais de 87 pessoas foram atendidas com
consultas oftalmológicas também parabenizou ao Sindicato Rural e ao SENAR pela parceria com os mais de 350
atendimentos que aconteceram no último sábado com atendimento de urologista, oftalmologista, dermatologista,
ginecologista e pediatra. Informou que já esta em vigor em nosso município a Lei 14.226/2023 que promove
atendimento prioritário para pessoas com autismo. Convidou a população para participar de uma palestra na
Feira do Produtor as 19h:00min com o Valdir Pipoqueiro “a arte de encantar para manter o cliente”. Parabenizou
a Prefeitura e a Secretaria de Obras pela recuperação das Estradas Rurais sendo mais de 730 km e das pontes.
Também parabenizou o setor de comunicação em nome do Yhgor Chagas pela logo marca dos 70 anos de
nossa cidade. O Vereador disse que tem orgulho de ser rioverdense. O Vereador Amauri Olartechea assumiu a
Presidência para o Vereador Carlos Pontes fazer uso da tribuna. O Vereador Carlos da Rocha
Pontes cumprimentou a todos os presentes e os ouvintes e agradeceu ao Wiliam Rocha e a enfermeira Luana
do Instituto de longa Permanência Aurora Borges onde ele esteve verificando as instalações e passando para o
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Prefeito algumas necessidades. Agradeceu aos alunos do instituto ELO do grupo de leitura e o vereador
participou da primeira entrevista para o jornal que eles estão criando que estará disponível em nossa cidade.
Agradeceu também pelo convite para estar presente na entrega de uniformes no ginásio de esportes onde foi
entregue os uniformes aos alunos da escolinha de vôlei. Disse também que já foi sinalizada a construção de uma
quadra de areia para a prática desse esporte. Parabenizou toda a equipe do esporte em nome do professor
Carlinhos pelo campeonato no estádio municipal. Parabenizou o galáctico que foi o vencedor. Parabenizou o
César que está fazendo um bom trabalho no Clube do Chão Batido. Disse que ficou abismado com a fala da
Vereadora Ildeslane e disse que ele é vereador igual a todos os outros e que ele isso não diferencia ele em nada
que ele já conseguia emendas para nossa cidade mesmo antes de ser vereador. Disse que o requerimento dela
estava obscuro e que ele deu a ela a opção de fazer dois requerimentos ou um só e foi escolha dela fazer
apenas um. Ele de forma alguma entrou em debate ou falou alto com alguém. Pediu desculpas a Vereadora
Lidiane e a Vereadora Cleisymaira pela intervenção mais rígida que ele teve que tomar, mas a função dele é
conduzir esta Casa de Leis da melhor maneira possível e a população não merece ficar escutando asneira aqui
não nem os outros vereadores. Disse que nunca fez interferência na fala de ninguém quando era líder do Prefeito
e a tribuna era ao lado dele e ainda disse que se os seus colegas quiserem que ele cumpra o regimento interno a
risca ele cumpre não tem importância para ele no regimento interno fala que a sessão tem um tempo e que ele
pode encerrar a sessão e voltar na outra semana no mesmo vereador, mas ele não faz isso de forma alguma
porque ele não quer silenciar ninguém. E disse que sua função de Presidente ele não vai deixar de fazer que isso
aqui não vai virar um circo. Ainda disse que se alguém quiser verificar se está correto o que ele está fazendo que
pode ficar a vontade e em relação a crítica que a Vereadora Ildeslane fez a ele o mesmo disse que vai analisar
quando chegar em sua casa e se ele tiver crescimento como presidente ele vai analisar. E que existe algumas
prerrogativas que como Presidente ele tem que fazer e vai fazer e se ela não concordar que na próxima gestão
ela coloque o nome dela a disposição para Presidente e boa sorte. Novamente pediu desculpas aos Vereadores
que ele teve que intervir. Disse também que esta havendo muita comparação nesta Casa Legislativa porque tem
um cidadão que quer voltar a enganar o povo assim como enganou por 12 anos quando foi prefeito. Parabenizou
seu amigo Tibinha pelos 10 anos da sua oficina. O Vereador Carlos Pontes retomou a Presidência. Pela
Liderança/Ordem: O Vereador Joanes Pimentel informou que recebeu um pedido para que toda a população
que estiver em Campo Grande e que puder estar doando sangue O negativo para a Neide Kley que faça isso,
pois ela está precisando muito e está internada no Hospital da CASSEMS. O Vereador Flávio Brito disse que
recebeu uma foto de uma pinguela onde estão fazendo uma ponte e um caminhão que estava transportando
alguns materiais tentou passar e caiu. O Vereador informou que foi feito um desvio, mas que tem que abrir cinco
porteiras e que as pessoas não querem fazer isso e acabam correndo riscos tentando passar na pinguela e
informou que a pinguela foi feita sem autorização da Prefeitura e da Agesul. Disse que sua colega Ildeslane não
tinha mais o que falar aí parou o discurso dela porque ele estava mexendo no celular e disse que qualquer
pessoa que quiser analisar nas redes sociais ou até mesmo aqui dentro do plenário a Vereadora não sai do
celular dela. Disse que isso é interessante porque ela não tinha mais o que falar e fica se fazendo de vítima o
Vereador disse que isso tá dentro da normalidade porque está se aproximando o período eleitoral, mas que tem
que ter respeito um pelo outro. A Vereadora Ildeslane Dimeira pediu desculpas ao Vereador Nivaldo Henrique
se ele se sentiu ofendido e disse que foi até bom ele se lembrar da comissão de ética porque passados 2 anos e
9 meses de gestão chegou a hora deles usarem algo que se chama “conceito de violência política” porque é
engraçado quando ela menciona o nome de alguém como eles ficam irritados. Disse que tem a Vereadora
Cleisymaira que quando foi Presidente em sua gestão orientou a Vereadora a apresentar um dos colegas aqui
pela falta de respeito com ela em tribuna disse que atendeu ao pedido da Vereadora e que hoje tem um bom
relacionamento com a Vereadora, mas que ela vem sofrendo sim violência política e que isso não é vitimismo
também disse que ela fica no celular conversando, mas ela não atrapalha a fala de ninguém. E ainda disse que o
Vereador Flávio escutando áudio alto e falado alto, visualizando seus vídeos ele atrapalha quem está na tribuna
porque ele fica ao lado e ainda pediu para ele ir até a sala dele ouvir seus áudios, mandar seus áudios e
visualizar seus vídeos para não atrapalhar seus colegas e disse que tem muito respeito por ele, pois foram
colegas de graduação. Em relação ao Presidente Carlos disse que se o tom que ele usou o incomodou ela
estava apenas o tratando de igual para igual e que todos tem um jeito de ser e que esse é o jeito de ser dela,
mas parece que não agrada algumas pessoas. A Vereadora fez uma leitura para o Vereador Nivaldo e para o
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Presidente Carlos Pontes e ainda disse que o regimento tem que ser aplicado no vigor da Lei mesmo. Leu sobre
o conceito de violência política disse que isso está no ministério dos direitos humanos e da cidadania
“entendemos como violência política a agressão física, psicológica, econômica, simbólica ou sexual contra a
mulher com a finalidade de impedir ou restringir o acesso e exercício de funções públicas ou induzi-la a tomar
decisões contrárias a sua vontade inclui nesta concepção as eleitas, as candidatas aos cargos eletivos, as
ocupantes de cargos públicos ou dirigentes de conselhos de classe de empresas estatais e das entidades de
representações políticas e atos com a finalidade de excluir a mulher de espaços políticos”. A Vereadora disse
que espera sinceramente não precisar utilizar. O Vereador Carlos Pontes disse que vivemos em um país
democrático e todos temos os nossos direitos e que ele vai procurar tentar ser justo com todos aqui e disse que
as diferenças políticas deles têm que ficar aqui e não ir para a vida pessoal e pediu para que eles mantenham
essa união que tiveram até agora e disse que as discussões são políticas e não brigas pessoais. O Presidente
Carlos Pontes agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar declarou encerrada
a Sessão Ordinária do dia Dezenove (19) de Setembro do Ano de Dois Mil e Vinte e Três (2023). Autorizou que
lavrasse está Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário
e demais Vereadores presentes.
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